Pomijeni a pamét / Pamét a pomijeni

Pamét mlzZzeme chapat bud v uzsim smyslu jako pamét ¢lovéka (eventuelné Sire
jako pamét Zivocichl a dokonce rostlin), anebo v Sirsim smyslu, kdy do jakéhosi
zvlastniho druhu paméti budeme zahrnovat i kazdou setrvalost (i setrvacnost),
totiz tu zvlastni okolnost, ze pfi presunu aktualné pritomného okamziku do
minulosti nezanikd vse, nybrz jen néco, zatimco jinak toho velice mnoho
.zUstava“ tak, Ze to prechazi v novou aktualitu, a zase v dalsi, a tak déle, takze
to vytvari dojem ,trvani“. Pravé tato ,pamét” v Sirokém smyslu umoznuje a
primo zplsobuje, Ze ve svété kolem sebe nachazime tzv. véci, jednotlivé
»skutecnosti“, které vétSinou uz zndme z minulosti (jdeme po ulici a ani si
nevsimame téch domu a svitilen, dokonce ani vykladnich skrini (pokud nas néc¢im
novym zvlast neupoutaji), ddvame pozor na auta a tramvaje, ale jen abychom se
jim néjak nepripletli do cesty - nic z toho neni pro nas novinkou). Nejde tedy jen
o to, Ze my si to pamatujeme z minulosti, ale také o to, Zze ono to tu v minulosti
jiz bylo; nedivime se, ze auto nebo tramvaj jsou kazdou chvili nékde jinde,
protoze vime, Ze jsou v pohybu - i to uz z minulosti zndme, protoze mutatis
mutandis ono to tak uz v minulosti také bylo. Dalo by se proto fici, Ze pamét v
tom Sirokém smyslu je jakymsi velmi UspésSnym bojem, zapasem s ustavi¢nym
pomijenim - je to vysledek velkého Usili. Tzv. ,setrvalost” predstavuje vlastné
obrovsky vynélez virtualni vesmirné ,aktivity“, ktera by bez tohoto Uspésného
vynalezu nikdy nemohla dospét k tomu, aby vznikl takovy ,redlny” vesmir, jako
je ten nds. V zakladech veSkeré skutecnosti v nasem Vesmiru jsou nesmirné
malé (a krati¢ké) udalosti, které maiji sv{j pocatek a konec. Kdyby kazdéa takova
nepatrna udalost vskutku skoncila, jakmile probéhne, a kdyby z ni nic nezUstalo,
zadny vesmir by nemohl vzniknout, ba nemohla by vzniknout ani zadna
»Castice”, jak o nich mluvi jadernd i teoreticka fyzika, zddné atomové jadro,
za4dna molekula atd. Cely svét, jak jej pozndvame a zndme, stoji na tom, ze i ty
nejmensi a nejkratsSi udalosti jsou schopny néjak ,,navazat” na ty udalosti drivejsi
a néco z nich v sobé, ve svém prlbéhu néjak uchovat, zachovat, podrzet - a
pripadné predat jesté dal, tém dalSim a po nich nasledujicim, atd. A to znamen3,
ze udalosti musi byt s to na sebe reagovat a diky této schopnost néco z téch
druhych, drivéjSich nebo soucasnych, od nich a z nich prevzit a néjak to , vtélit”,
inkorporovat do svého vlastniho pribéhu. Tento svét stoji tedy na reaktibilité a
na paméti.
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